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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΒΕΕ2: «Η πόλη μου, ο μικρόκοσμός μου» (2ο τετράμηνο) 

 

Η γειτονιά μου μέσα από το φακό μιας κάμερας - Δράσεις 

 Να εξερευνήσετε την πόλη σας και ειδικότερα τη γειτονιά σας.  

 Να επισημάνετε τα αρνητικά και θετικά σημεία της πόλη σας.  

 Να φτιάξτε ένα χάρτη της γειτονιάς σας.  

 Να επισημάνετε τα αρνητικά και θετικά σημεία της γειτονιάς σας.  

 Με τη φωτογραφική μηχανή ή με τη βιντεοκάμερά σας να επιλέξετε και να απαθανατίσετε την πόλη 

σας και τη γειτονιά σας, τα «όμορφα» και τα «άσχημα» στοιχεία, που αντιλαμβάνεστε μέσα από τις 

αισθήσεις σας 

 Να επικεντρωθείτε σε κτίρια με αρχιτεκτονικό ή ιστορικό ενδιαφέρον, βιομηχανικά κτίρια, γλυπτά σε 

δημόσιους χώρους, graffiti, ανοιχτούς χώρους πρασίνου, άθλησης και αναψυχής, στη 

βιοποικιλότητα της πόλης σας, τη σχέση της πόλης με τη θάλασσα, τα απορρίμματα, τη στάθμευση 

των αυτοκινήτων, την πυκνή δόμηση, τις κεραίες, τα εμπόδια πεζών και ΑΜΕΑ, την οικονομική 

κρίση στη γειτονιά, την κοινωνική αλληλεγγύη και τον εθελοντισμό καθώς και σε λεπτομέρειες που 

μόνο ο φακός μιας κάμερας μπορεί να μεγεθύνει και να αναδείξει.  

 Να καταγράψετε στοιχεία ή παρεμβάσεις που αλλοιώνουν το χαρακτήρα του τόπου σας. 

 Ποιες επιδράσεις της παγκοσμιοποίησης παρατηρείτε στη ζωή σας ή τη ζωή των συμπολιτών σας; 

 Να διατυπώσετε προτάσεις αναβάθμισης ώστε η πόλη σας να γίνει πιο βιώσιμη. 

 Να καταγράψετε και να σχολιάσετε ιδιωματισμούς της περιοχής σας. (π.χ. στον ΠΟΛΙΤΗ Φεβ 2016 

θα βρείτε ιδιωματισμούς του Αγ. Λουκά) 

 Να περιγράψετε μια τοπική γιορτή  π.χ. ένα πανηγύρι 

 Να περιγράψετε ένα τοπικό έθιμο π.χ. την Καμάρα 

 Να περιγράψετε παιχνίδια που παίζατε μικροί. 

 Πώς διασκεδάζουν οι έφηβοι στον τόπο σας; 

 Εσείς πώς περνάτε τον ελεύθερο χρόνο σας; 

 Να βρείτε πληροφορίες για την ιστορία μιας οδού ή μιας πλατείας του τόπου σας. 

 Να βρείτε σημαντικές προσωπικότητες του τόπου σας. 

 Ο Σωκράτης το είπε ακόμα πιο εύστοχα, λέγοντας πως δεν είναι Αθηναίος ούτε Έλληνας πολίτης, 

αλλά πολίτης του κόσμου». Διαφέρει ο έλληνας πολίτης από τον Ευρωπαίο πολίτη ή τον πολίτη του 

κόσμου; http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGL-B103/94/766,2816/ 

 

http://www.ekivolos.gr/o%20politis%20tou%20kosmou%20os%20taftotita%20tou%20sokrati.htm 

http://ebooks.edu.gr/modules/ebook/show.php/DSGL-B103/94/766,2816/ 

Το θέμα της δράσης ήταν η αναζήτηση των αντιθέσεων στις διαδρομές, που κάνουν οι μαθητές ως πεζοί 

στη γειτονιά τους. 

Σκοπός της δράσης είναι η εκπαίδευση των μαθητών στο άμεσο μικρο-περιβάλλον της γειτονιάς τους 

έτσι ώστε να εφοδιαστούν με την κριτική ματιά, που στο μέλλον θα τους είναι απαραίτητη για να 

συμμετέχουν ενεργά και να αναλαμβάνουν τις ευθύνες τους στη διαμόρφωση του περιβάλλοντός τους.  

Η γειτονιά μου 

 

Η πόλη μου 
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